

Kégyyeli Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 február 22, csütörtök

44. szám

Ma délben temetik Albert belga királyt

A temetést több rádióállomás közvetíti

Brüsszelből jelentik: A tragikus körülmények között elhunyt I. Albert királyt ma délben temetik, rendkívüli gyász pompával. A királyi temetésre megtörténtek a nagyszabású előkészületek. A külföldi államfők és kormányok képviselői tegnap valamennyien megérkeztek Brüsszelbe, hogy jelenlétükkel is kifejezzék együttérzésüket a gyászban, és emeljék az utolsó végtisztesség pompáját.

A ma délben 12 órakor megkezdődő temetést több európai rádióállomás köz-

vetíti.

illetve átveszi a brüsszeli rádióállomás helyszíni közvetítését.

Az európai rádióállomások közül többek között a budapesti is közvetíti a brüsszeli temetést délben 12 óra 5 perckor.

Brüsszeli jelentés szerint Habsburg Ottó tegnap Brüsszelbe érkezett és koszorút helyezett Albert király ravatalára. A mai temetésen Habsburg Ottó, a Habsburg családot képviseli.

Eden és Hitler igen jól megértették egymást

Amennyiben az angol főpecsétőr európai utja sikertelenül végződnék, Anglia megkezdi a fegyverkezést

Londonból jelentik: Eden főpecsétőr berlini tárgyalásairól a londoni Times azt írja, hogy az eddig lefolyt megbeszélések főleg a légihaderőre és a Népszövetség kérdéseire vonatkoztak. A lap megállapítja, hogy

Eden és Hitler igen jól megértik egymást és számos érintkező pontot találtak tárgyalásaik során.

A megértést nagyban elősegíti az a körülmény, hogy mindketten frontharcos katonák voltak. Eden berlini utja nem volt hiábavaló fáradság — állapítja meg a Times. Valószínű, hogy Eden meghosszabbítja háromnapra tervezett berlini tartózkodását.

Angliában egyébként tegnap két, nagyjelen tőségű beszéd hangzott el. A hadügyi államtitkár egy népgyűlésen kijelentette, hogy Anglia légügyi fegyverkezését aligha lehet korlátozni. Az Egyesült Államok, amelynek hadereje még

most is a legerősebb, 1802 új katonai repülőgép építését határozta el. Az államtitkár kijelentette, hogy

ha Eden főpecsétőr európai körútja eredménytelenül végződnék, úgy Anglia számára nem marad más hátra, mint visszatérni az erőteljes fegyverkezésre, főleg a légi fegyverkezés terén.

A másik beszédet a légügyi államtitkár mondta. Kijelentette, hogy ha a többi állam nem hajlandó légi haderejét az angol légi haderő színvonalára csökkenteni, úgy Anglia kénytelen lesz a biztonság színvonaláig fegyverkezni. Anglia most csupán az ötödik légi hatalom gyanánt szerepel, mindössze 400 elsőosztályú katonai repülőgéppel rendelkezik, míg közvetlen szomszédainak 997 ilyen repülőgépe van. A légügyi miniszter azzal végezte beszédét, hogy Anglia nem nézhet páholyból a porondra.

A német követ nem jelent meg a bécsi temetésen

Ujabb letartóztatások

Tegnap Bécsben letartóztatták Roboz Imrét, a magyar származású hírhedt Roboz fivérek egyikét. Amióta Béla bátyja kémkedés közben a magyar határon öngyilkosságot követett el, Roboz Imre visszavonult a nyilvános szerepléstől. A most lezajlott bécsi forradalom megszervezésében azonban tevékeny részt vett és a hatóságok közlése szerint a fegyverek becsempészésénél jutott szerephez. Egy külvárosi kávéházban tartóztatták le és az ügyészség fogházába szállították.

Bécsben általános feltűnést keltett, hogy a keddi temetésen a bécsi német követ nem jelent meg, sőt képviselőjét sem küldte el. Sem a bécsi követség, sem a linzi német konzulátus épületére

nem tűzték ki kedden a gyászlobogót.

A Neue Freie Presse párisi értesülése szerint az osztrák forradalommal kapcsolatban Párisban újból felvetődött az osztrák hadsereg létszámemelésének kérdése. A nemrég megjelent angol emlékirat mint ismeretes, azt indítványozta, hogy

emeljék fel Ausztria, Bulgária, és Magyarország hadseregének létszámát.

Az emlékirat a jelenleg harmincezer főnyi osztrák hadsereg létszámát hatvan ezerre, a harmincezer főnyi magyar hadseregét hetvenezerre javasolja növelni.

—o—

A képviselőház tegnapi ülésén a képviselők a korrupció letöréséről szóló törvény meghozatalát sürgették

Kádics Husszein kiadatását kéri a képviselők nagy része

Beogradból jelentik: A képviselőház tegnap délelőtt 10 órakor kezdődő ülésének napirendjén az első pont a mentelmi bizottság jelentése volt Kádics Husszein képviselő kiadatásáról. Kádics Husszein kiadatását ugyanis a szarajevói törvényszék kérte azzal, hogy megindíthassa ellene a büntügyi eljárást az ismeretes szarajevói affér ügyében. A képviselő különböző földeket vásárolt, amelyért az állammal huszszoros vételárat fizettetett.

A képviselők közül többen felszólaltak és javasolták Kádics Husszein mentelmi jogának felfüggesztését és kiadatását a szarajevói törvényszéknek. A felszólalások során többen követelték a korrupció letöréséről szóló törvény sürgős meghozatalát, hogy minden visszaélést meg lehessen torolni.

Az ülést délben megszakították, majd délután 5 órakor folytatták. Lapzártáig a képviselők között általában az a hangulat, hogy Kádics mentelmi jogát fel kell függeszteni és kiadni az igazságszolgáltatásnak a képviselőt.

Gyilkos hideg Amerikában

Eddig nyolcvan halálos áldozata van a fagy hullámnak.

Newyorkból jelentik, hogy az Egyesült Államok északkeleti részét rendkívül erős fagyhullám lepte el, amely már eddig is óriási anyagi kárt okozott. Newyorkban a forgalom ugyyszólván teljesen megbénult a nagy hóesés és hóviharak miatt. Newyorkban harmincezer munkás lapátolja a havat és igyekszik megszabadítani az utcákat a hótorlaszoktól.

A broocklyni kórházban tíz beteg tüzhalt szenvedett, mert a tüzoltók a hóakadályok miatt nem tudták megközelíteni a kórházat. Filadelfiában el kellett halasztani három halálra ítélt kivégzését, mert a hóér vonata megrekedt a hóban.

Eddig nyolcvan halálos áldozata van a rendkívüli hidegnek.

Rendeteg villamos kisiklott, sok halálos gépkocsiszerencsétlenség történt a sikos utakon. A Florida felé induló vonatok zsufova vannak az enyhébb tájakra menekülő newyorkiakkal.

Csehszlovákia elismeri a szovjetet

Orosz-csehszlovák kereskedelmi szerződés megkötéséről tárgyalnak.

Prágából jelentik: A csehszlovák külügyminisztériumban két nappal ezelőtt tanácskozások kezdődtek orosz-csehszlovák kereskedelmi szerződés megkötéséről. Politikai körökben úgy tudják, hogy

a csehszlovák kormány a közeljövőben elismeri a szovjetet és helyreállítja a diplomáciai összeköttetést Oroszországgal.

A diplomáciai kapcsolat újrafelvételének a csehszlovák belpolitikában semmi akadálya nincs

Decker tegnap terhelően vallott Prodánovics ellen

Az ügyész újabb megvesztegetéssel vádolja a volt rendőrkapitányt

A szubotícai rendőrségi visszaélések bűnyüének negyedik napi főtárgyalásán elhangzott az első terhelő vallomás Prodánovics Mladen rendőrkapitány ellen. Decker József másodrendű vádlott beismerte, hogy egy esetben a rendőrkapitány megbízásából akart pénzt szerezni egy kereskedőtől, aki italmérési engedélye kiállítását várta. Prodánovics rendőrkapitány, aki nagyszerű védekezésével látszólag minden vádpontot megsemmisített, ebben az esetben sem vesztette el nyugalma és a szembesítésnél is megmaradt fölényes tagadó magatartása mellett.

A tegnapi folytatásos főtárgyalást reggel fél kilenc órakor változatlan érdeklődés mellett nyitotta meg Radovics tanácselnök, majd Veljkovics államügyész intézett kérdéseket Deckerhez, arronakozólag, hogy járt-e Aradon Prodánovicsal annak szüleinél, Decker azt válaszolta, hogy egy ízben csomagot segített vinni Prodánovics rokonaihoz.

Ügyész: Igaz-e, hogy sokszor megvárta hivatala előtt Prodánovicsot és hazakísérte a lakására?

Vádlott: Nem vártam meg. Előfordult, hogy találkoztunk és elmentem Prodánovicshoz, aki néha meghívott ebédre.

Az elnök ezután az egyes vádpontokra vonatkozólag hallgatta ki Deckert, aki beismerte, hogy 1933 áprilisában kártyázás közben ittas állapotban biciskával kétszer megszurta Krausz Zsiga kereskedőt, de utólag megkérte Prodánovicsot, akihez a rendőrök előállították, hogy a nevében ajánlja fel Krauszknak, hogy hajlandó kártérítést fizetni a történetekért.

A következő vádpontot, amely szerint ipar-engedély megszerzésére 300 dinárt vett fel özvegy Früstük Istvánné kofaasszonytól, szintén tagadja Decker. Ezután került sor annak a vádnak tárgyalására, amely szerint Decker Prodánovics megbízásából felkereste Deutsch Vilmos szesznykereskedőt és felajánlotta neki, hogy másnap megkapja a kérvényezett italmérési engedélyt, ha 1500 dinárt fizet.

— Nem tudom, hogy bűnös vagyok-e ebben, vagy sem — kezdte vallomását Decker. — Prodánovicsnál voltam az irodában és azt mondta, hogy menjek el Deutschhez, kérjek tőle 1000—1500 dinárt és mondjam meg neki, hogy másnap megkapja az italmérési engedélyt, ha fizet. Deutchet nem ismerem, ezért előzőleg a kávéházban érdeklődtem felőle, majd hozzákötöttem egy ismerősömet és a városi gyógyszertár előtt találkoztunk. Mondtam Deutchnek, hogy fizessen, mire ő

azt válaszolta, hogy anélkül is megkapja az engedélyt, mert az Mijatov rendőrkapitány-nál van, aki iskolatársa.

Ügyész: Megmondta Deutchnek, hogy kinek a számára kéri a pénzt?

Vádlott: Nem mondtam neki.

Ügyész: Kinek adta volna a pénzt, ha Deutch fizetett volna?

Vádlott: Prodánovicsnak.

Ügyész: Rábeszélte valaki, hogy Prodánovics ellen valljon?

Vádlott: Nem, senki sem beszélt rá.

Az elnök ezután Prodánovics-hoz intéz kérdést aki a legnagyobb nyugalommal jelenti ki, hogy

Deutchről soha nem beszélt Deckerrel, s nem küldte hozzá pénzt.

és csakis úgy szerezhetett Decker tudomást a Deutch féle italmérési engedélyről, hogy kihallgatta a beszélgetését, amikor Deutch a hivatalában volt, vagy valaki elmondhatta neki az ügyet.

A bíróság szembesíti Deckert Prodánovicsal, aki mosolyogva cáfolja Decker vádjait, úgy hogy a szembesítés eredménytelen marad.

Újabb vád Prodánovics ellen a kávéházi szerencse automaták miatt

A bíróság ezután szünetet rendel el, majd folytatja Decker kihallgatását arra a vádpontokra vonatkozólag, amely szerint 100—100 dinárt kapott

Vukovics Mária vendéglősnőtől annak engedélyezéséért, hogy a kocsmában női kiszolgálószemélyzetet tarthasson.

— Pénzt tényleg kaptam Vukovicsnétől és Medákovics Dusan volt rendőrkapitány szobájában Pavlovics Pavle ügyvédjelöltnek adtam át.

Nem tudom, hogy azután mi történt, kapott-e Vukovicsné engedélyt, hogy pincérleányokat tartson, de a pénzből magamnak semmit sem tartottam meg.

Elnök: Honnan ismeri Pavlovicsot?

Vádlott: Egy ízben együtt ültünk a kávéházban Pavlovics társaságával.

Elnök: Miért fogadták be magát ebbe a társaságba?

Vádlott: Nem tudom, de mindentélre gondoltam.

Elnök: Van-e tudomása, hogy Pesics és Pavlovics miért látogatták olyan sűrűn Prodánovicsot?

Vádlott: Nem tudom. Amikor együtt ültünk a kávéházban, velünk volt azoknak az automatáknak a tulajdonosa is, amelyeket annak idején felállítottak a kávéházakban. Hallottam, amikor az automata tulajdonos mesélte, hogy 9—10.000 dinárt kellett adnia az engedélyért, amelyek alapján felállította az automatákat és az engedélyt visszavonták. Azt is hallotta a városban, hogy Pavlovics kapta ezt a 10.000 dinárt és ebből 3000 dinárt Prodánovicsnak adott. Másnap elmentem Prodánovics-hoz és elmondtam neki, hogy mit mesélnek róla.

Prodánovics ekkor azt mondta, hogy tényleg kapott pénzt Pavlovics-tól, de ezzel az összeggel tartozott neki.

— Azon az estén, amikor visszavonták az automaták működési engedélyét, — folytatja Decker — a városháza előtt álltam és hallottam, hogy Prodánovics beszélget valakivel a betiltásról.

Az elnök ezután Prodánovics-hoz intéz kérdést Decker vallomására vonatkozólag. Prodánovics kijelenti, hogy

az automaták tulajdonosának miniszteri engedélye volt

és mikor jelentkezett, ő referált a főkapitánynak, aki a miniszteri engedély alapján engedélyezte az automaták felállítását.

Később ugyancsak a minisztérium rendelkezéseire vonták be az engedélyt.

Pavlovics jött hozzá intervegniálni, de a minisztérium utasítása ellenére semmit sem tehetett.

Elnök: Tudja-e hogy Pavlovics 10.000 dinárt kapott?

Vádlott: Ezt nem tudhatom. Pavlovicsnak ki-

Sztrájkba lépnek a temerini villanyáram fogyasztók, ha nem szállítják le az áram egységárát

A temerini kereskedők egyesületének kezdeményezésére, szombaton tartották meg az első villanyértekezlet az ár leszállítása ügyében.

Hétfőn este a kereskedők egyesületének hivatalos helyiségében újra megjelentek a temerini vendéglősök egyesületének, az Ipartestületnek és a Gazdakörnek delegált vezetői és újabb közös értekezletet tartottak. Az értekezleten számos magánfogyasztó is részt vett s igen sok felszólalás hangzott el.

Átvizsgálták a jaraki forgalmi r. t.-vel kötött szerződéseket, melyek igen sok terhes kötelezettséget tartalmaznak, úgy a fogyasztókra, mint a községre nézve.

Legterheesebb a fogyasztási ár, amely adó nélkül 8 dinár 20 para kilovattonként s az óra használati díja, melyért havi nyolc dinárt számítanak. Így a 210 dinár értékű óráért évente 96 dinárt vagyis közel 50 százalékos kamatot szednek be, ami még az amortizálás eestén is sok volna.

Hat éve van Temerinben villanyvilágítás, így



sebb kölcsönöket adtam, de csak pár száz dinárt és sohasem ezret.

A bíróság szembesíti Prodánovicsot Deckerrel, de

a szembesítés eredménytelen marad.

Veljkovics ügyész utána bejelenté, hogy

Decker vallomása alapján kiszélesíti a vádat Prodánovics ellen, mert mint rendőrkapitány Pavlovics intervenciójára ismeretlen egyének jogtalanul engedélyt adott három szerencseautomata felállítására. Ezért Pavlovics 9000 dinárt kapott és 3000 dinárt adott Prodánovicsnak.

Gyorgyevics védő ellenzi a vád kiszélesítését, a bíróság azonban

rövid tanácskozás után elfogadja a vád kiszélesítését

és ismerteti Prodánovicsal az új vádpontot.

Prodánovics kijelenti, hogy Pavlovics-tól pénzt nem kapott és hogy jogosan adta ki az engedélyt az automaták felállítására. Erre a rendszerenők a tanu, aki látta a miniszteri engedélyt.

Magyar kultúrestet Vrbászson

Csütörtökön este kultúrestet rendeznek N. Vrbászson a vajdasági magyar költők és nótaszerzők. Az esten közreműködik Ciráki Imre, Dudás Kálmán, Oláh György és Schuch Gyuszi. Dudás Kálmán saját verseit szavalja, Ciráki közismert Mihály bácsiját fogja megszemélyesíteni. Befejezésül Ciráki Imre vajdasági nótaszerzők dalait éneklő Schuch Gyuszi zongorakísérete mellett. A vrbásziaknak még élénk emlékezetében van a tavalyi nagyszerű kultúrestet és bizonyosra vehető, hogy csütörtökön is telt ház fogja üdvözölni a vajdasági szerzőket.

—o—

Ausztriában megszűnt a statárium

degreálott a normális állapot — Floridsdoriban és Linzben újabb nagy fegyverkészletet foglaltak le

A külföld érdeklődése Ausztria belpolitikai jövője felé fordul

Tegnap reggel hét órakor Bécsben is megszűnt az ostromállapot és ezzel Ausztria egész területén újból rendes keretek között zajlik az élet. A statárium rendelet hatálytalanságával Bécsben is megszüntettek minden közlekedési és egyéb korlátozást. Az autóbusszok újból közlekednek éjszaka is, a házak kapuit ismét 9—10 órakor zárják, a rendőrszolgálatot a normális mértékre csökkentették. A közlekedési rendőrség nem tábori felszerelésben, hanem csupán oldalfegyverrel és revolverrel teljesíti szolgálatát, úgy mint a forradalom előtt.

Az elmúlt két napon egyetlen rendezés sem fordult elő, a karhatalmi alakulatok áldozatainak temetése is a legnagyobb rendben ment végbe.

A vidéken a hatóságok még folytatják a házkutatásokat. Floridsdorfban nagymennyiségű elrejtett fegyvert és municiót találtak. Linzben is nagy szociáldemokrata fegyverraktárt fedeztek fel. Itt nem kevesebb, mint

négyezer gyalogsági fegyvert foglaltak le a hatóságok.

Bécsben letartóztatták Hostovsky ezredet, a köztársasági védőszövetség lövésosztagának parancsnokát. A szociáldemokrata jellegű egyesületek egész sorát oszlatták fel a hatóságok, többek között a bécsi amatőr labdarugó szövetséget is. A szociáldemokrata Vorwärts nyomdát és lapkiadó vállalatot a kormány rendeletére igazgatóbizottság hatáskörébe helyezték, amelyre a vállalat minden jogát átruházták.

Pozsonyból jelentik, hogy Bauer Ottó és Deutsch Gyula osztrák szociáldemokrata vezetők tegnap elhagyták Pozsonyt. Brünnebe költöztek át, ahol végleg megtelepednek, mert itt lesz az Ausztriából elmenekült szociáldemokraták központja. A magyarországi szociáldemokraták közül Szende Pál Prágában tartózkodik, Fényes László és Kéri Pál Pozsonyban. Rövidesen valamennyien szintén Brünnebe költöznek át.

Ka itulál-e Dolluss?

Párisból jelentik: A francia sajtó nagy figyelemmel kíséri az osztrák diplomatika fejleményeit. A félhivatalos Temps közli Habicht legutóbbi rádióbeszédét, amely a francia-angol-olasz közös nyilatkozat után hangzott el és megállapítja, hogy a beszéd

újabb beavatkozás volt Ausztria belügyeibe.

Ha bizonyos német körökben még mindig élt az illúzió, hogy lehetséges a megegyezés a Heimwehrrel, úgy Fey és Stahremberg legutóbbi be-

szédei ennek éppen az ellenkezőjét bizonyítják. A lap arra a végső következtetésre jut, hogy az egész probléma hatalmi probléma lett a Heimwehr és a nemzeti szocialisták között. A Paris Soir Habicht beszédét szemtelen okvetlenkedésnek minősíti.

Minden valószínűség szerint még ebben a hónapban elvállik, hogy Dollfuss kapitulál-e, vagy hatalmi döntésre kerül a sor.

— írja a lap, majd megállapítja, hogy a londoni Times legutóbbi közléséből kitűnik, hogy Anglia nem szívesen foglalkozik ezzel a kérdéssel, míg Olaszország még mindig laviroz.

Tegnap egyébként Bécsben további kétszáz elfogott felkelőt helyeztek szabadlábra.

Az elbocsátottak száma ötszázra emelkedett.

Ezzel szemben mintegy száz embert vettek őrizetbe, akiknél az utóbbi napokban rejtett fegyvereket találtak.

A rendőrségre beszolgáltatott töltények száma egymillió háromszázezer

Mint hogy a statárium megszűnt, a forradalom letartóztatott vezetői esküdt bíróság elé kerülnek.

A tegnap délutáni párisi lapok azt írják, hogy a lázas diplomáciai tevékenység, amely a francia politikai körökben napok óta észlelhető, az osztrák kérdéssel és a középeurópai problémával állanak összefüggésben.

Ezzel a körülménnyel hozták összefüggésbe, hogy Doumergue miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta Khuen Héderváry Sándor párisi magyar követet és a párisi angol nagykövetet.

A két kihallgatásról csupán rövid hivatalos nyilatkozatot adtak ki, mely nem tartalmaz részleteket a kihallgatások lefolyásáról.

A milánói Popolo D'Italia követeli, hogy az illetékes kormányok kérjenek felvilágosítást azoktól a csehszlovák gyárhoz, ahonnan a bécsi forradalomban használt fegyverek származnak. Meg kell tudni, hogy miképpen jutottak ezek a fegyverek Ausztriába és kik fizették ki a fegyverek árát. A lap ezt a tényt Ausztria belpolitikájába történt beavatkozásnak minősíti és megállapítja, hogy a háborús veszedelem éppen abban rejlik, hogy valamely ország polgárainak egy részét felfegyverzik, hogy szembe szálljanak az államhatalommal. A lap végül szigorú diplomáciai eljárást követel.

Előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölésért 8 évi börtönbüntetésre ítélte Herédi Mihály szrbobrání kovácsot a noviszádi törvényszék

A vádlott a tárgyaláson beismerte tettét és azal védekezett, hogy önvédelemből gyilkolt

A noviszádi törvényszék ötös büntető tanácsa dr. Novák Tomisláv tanácselnök vezetése mellett tegnap délelőtt foglalkozott Herédi Mihály 34 éves szrbobrání kovács emberölési bűnével. A tárgyaláson a vádat Radulovics Száva államügyész képviselte, míg a vádlott védelmét dr. Balázs Ignác noviszádi ügyvéd hivatalból látta el.

Herédi Mihály a vád szerint a múlt év november 19-én Szrbobrán határában egy szálláson előre megfontolt szándékkal egy határőrszolgálatos konyhakéssel többször egymásután mellbeszur-

ta Káplárszki Szteván ispánt, aki a kapott sérülések következtében rövidesen kiszenvedett.

Herédi a tárgyaláson beismerte tettét és kijelentette, hogy tettét önvédelemből követte el. Tartozott Káplárszkinak, azonban a pénzt sokáig nem tudta visszafizetni. A kritikus napon Noviszádra jöttek kocsival, mert azt hitte, hogy itt sikerül neki pénzt kapni és visszafizetni az adósságot. Noviszádon nem kapta meg a pénzt, amelyre számított. Dél felé indultak vissza a tanyaára és utközben Káplárszki, aki állandóan kifogásolta munkáját, az uton is



szemrehányásokat tett neki, hogy nem végzi rendesen kovácsmunkáját

és arra hivatkozott, hogy szerződése szerint nemcsak a kovácsmunkát, hanem más munkát is kell végeznie a szálláson.

Azt felelte neki, hogy a szerződés szerint csak a kovácsmunkát kell elvégeznie, ezen vitatkozni kezdtek.

majd Káplárszki sértegetni kezdte és mintegy négy-öt kilométerre a tanyától lezavarta a kocsirol. Ez alkalommal durván szidalmazta és csak a kocsin ülők tartották vissza, hogy le ne szálljon a kocsirol és ne bántalmazza.

Ezután gyalogosan folytatta az utját a tanyaára. Délben érkezett meg. Kisfia kiszaladt elébe az utra és megkérdezte tőle, menne-e vadászni délután. Azt felelte a fiúnak, hogy menjen és kérje el a vadászfegyvert az öregberesitől. Lakásába érve megebédelt majd kiment az udvarra és

egyszerre szembentalálta magát az ispánnal, aki újból szidalmazta és arculütötte, majd másik kezével benyúlt a nadrágra zsebébe. Erre elfutotta a mérreg, elkapta az ispán mellét és a nála lévő késsel többször mellbeszurta. A további részletekre nem emlékszik.

Tettét megbánta és nagyon sajnálja, hogy így történt, azonban akkor,

amikor Káplárszki a zsebébe nyúlt, azt hitte, hogy revolvert fog rászégezni és megöli. Ettől való félelmében használta kését.

A bíróság ezután több tanut hallgatott ki, akiknek egy része igazolja, hogy a gyilkos az ispán között régóta feszült viszony uralkodott és hogy az ispán sokszor sértegette Herédit.

A meggyilkolt felesége kijelenti, hogy nem volt szemtanuja a gyilkosság lefolyásának. Kártérítést nem kér, a vádlott megbüntetését a bíróságra bizza.

A bíróság a vádlott kihallgatása után meghozta a következő ítéletet:

Herédi Mihály előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölés bűntettében mondja ki bűnösnek és az enyhítő körülmények figyelembevételével 8 évi börtönbüntetésre, valamint polgári jogainak örökös felfüggesztésére ítéli.

Az ítélet kihirdetése után az államügyész, mint a vádlott három napi gondolkozási időt kért az esetleges fellebbezés megtételére.

Bánófi 50 dináros

Gebhardt Jakab banatszki-kerületi gyalogost a csendőrség Banatszki Kerületben letartóztatta és tettenérte éppen akkor, amikor egy hamis 50 dinárossal akart fizetni. Találtak nála még 3 darab 50 dináros és 2 darab 10 dináros hamis ércpénzt. Beismerte, hogy azokat ő gyártotta, amire nagy nyomora vitte rá. Beszállították a pansevői törvényszék fogházába s ott várják az államügyész ítéletét.

5 évi börtönbüntetésre

súlyosbították Csószics Zsárkó, a noviszádi pénzügyigazgatóság volt sikkasztó iszivi-selőjének ítéletét

Pésics Szvetislávot a semmitőszék is felmentette

Az elmúlt évben nagy szenzációt keltett Noviszádon az a hír, hogy Csószics Zsárkó noviszádi fiatalember, a pénzügyigazgatóság tisztviselője hatalmas összeggel károsította meg az államot és hogy a noviszádi előkelő társaságok közismert és közkedvelt alakját sikkasztás és különféle visszaélések miatt letartóztatta a rendőrség.

A noviszádi törvényszék büntető tanácsa az elmúlt év november 16-án tárgyalta a könnyelmű és megtevédt fiatalember bűnügyét, akit az államügyészség 34 rendben elkövetett hivatali sikkasztással, 27 esetben elkövetett csalás, 56 esetben iratok megsemmisítésével és két esetben okirathamisítással vádolt. A tárgyalás iránt Noviszádon hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. Csószicson kívül az államügyészség még Pésics Szvetisláv noviszádi magánzó okirathamisításra való felbuzdíttással és 500 dináros megvesztegetéssel vádolta.

A törvényszék az ügyben október 20-án hozta meg ítéletét, amely szerint Csószicsot egy vádpont kivételével az eljelen emelt vádpontokban bűnösnek mondotta ki és az enyhítő körülmények figyelembevételével három évi börtönbüntetésre és 2000 dinár pénzbüntetésre ítélte.

Pésics Szvetislávot a bíróság felmentette. Az államügyész az ítélet ellen mindkét vádlottra vonatkozólag fellebbezett a semmitőszékhez, amely tegnap megtartott tárgyalása alkalmával helyet adott az államügyész indítványának és

Csószics Zsárkó büntetését 5 esztendőre emelte fel, míg Pésicset jogerősen felmentette a vád és annak következményei alól.

Beográdi zsebtolvajok ellopták egy nyugdíjas minden pénzét

Egész életén át takarékoskodott, hogy egy házastársát vegyen és a beográdi állomáson ellopták 47.000 dinárját

A beográdi állomáson vakmerő zsebmetszés történt, amely alkalommal a zsebmetszők 47.000 dinárt loptak el egy nyug. erdőőről. Teszla Ráda nyug. erdőőr Pancsevoáról Beogradba jött, hogy innen tovább folytassa útját szülőföldjére Likába, ahol egy kis házat akart venni. Egész életén át takarékoskodott és ily módon sikerült is neki 47.000 dinárt összegyűjtenie. Ezt az egész pénzt magához vette, hogy a Likában kifizesse azt a házat, amelyet megvett. Miután csak este volt személyvonatja Zagrebbe az egész napot a beográdi állomás várótermében töltötte.

A pályaudvaron tartózkodó zsebmetszők észrevették, hogy Teszlánál pénz van és bi-

zonyára erősen szemmel tartották. Félhét óra-kor, amikor az utasok beszálltak a zagrebi vonatba nagy tolongás volt a kijárat körül, ezt kihasználva a zsebmetszők és kilopták Teszla belső zsebéből a 47.000 dinárt. Teszla csak akkor vette észre, hogy pénzét ellopták, amikor bent ült a vasuti kocsi. Kétségbeesetten szaladt a rendőrségre és jelentette az esetet, de semmiféle támpontot nem tudott nyújtani a rendőri közegnek, amelynek alapján azok megindíthatnák volna a nyomozást. Teszla nem is folytathatta útját, mert minden pénze tárcájában volt, amelyet a zsebmetszők elloptak.

Kiütéses tifusziárvány lépett fel Szerémben

A hatóságok megtették a szükséges óvintézkedéseket a járvány leküzdésére

A szremszkaomitrovicai járás Grk nevű falujában még karácsony táján kiütéses tifusz-megbetegedések fordultak elő, tekintve azonban, hogy a járásorvos székhelye 8 kilométer távolságra Morovics községben van és sem a község, sem a betegek nem jelentették a megbetegedéseket, az orvos csak akkor értesült a járványról amikor már hét halálos áldozata volt a tifusznak. Az orvos megvizsgált egy beteget, vérének elküldte a noviszádi egészségügyi intézetnek és itt megállapították, hogy tifusz-megbetegedésről van szó. Az esetről nyomban értesítették az illetékes hatóságokat. A bakteorológiai intézet még aznap orvost küldött ki a fertőzött vidékre. Az orvos vizsgálat

Grk cigányegyedében három nap alatt 30 tifusz-megbetegedést állapított meg és azonnal segítséget kért az egészségügyi intézettől,

amely a hadseregparancsnokság által készírtesen felajánlott teherautókon fertőtlenítő különítményt küldött ki Szremszkaomitrovicáról. A különítmény 40 ágyat és a szükséges kellékeket is magával vitte Grkbe, ahol kiürítették az egyik elemi iskolát és itt helyezték el az ideig-

lenes kórházat.

A kórházat teljesen elszigetelték, hogy a járvány terjedését megakadályozzák.

A beteg cigányokat mindenekelőtt is megtisztították a férgekől, amelyek a legveszélyesebb terjesztői a betegségnek és átszállították őket az ideiglenes kórházba. A fertőtlenítő különítmény aztán a betegek hozzátartozóit és lakását tisztította meg.

A járványos betegséget minden valószínűség szerint a csavargók, koldusok és hálalók hozták át Szerembe Bosznia fertőzött vidékeiről. A falut természetesen azonnal körülfalták, azonban néhány cigánynak sikerült megszöknie és a járványt tovább terjesztenie Morovics, Martinci, Dobrinici, Kuzmin, Szvilos és Beszut községekben. Kuzminban elfogtak két cigányt, akik Grkból szöktek meg.

Az egészségügyi hatóságoknak nagy nehézségekbe került, míg valamennyi szökevényt összeszedték és elzárták őket a külvilággal való érintkezéstől. A báni hivatal rendkívüli pénzegetlyt utalt ki a járvány letörésére, valamint a körülfalt lakosság táplálására. Ugyancsak gondoskodott a báni hatóság a vasuti forgalom korlátozásáról, illetőleg a fertőzött vidékek lakói mozgásszabadságának korlátozásáról megtiltotta a hálalást és csavargást a járvány idejére.

— Vár-, hór- és ideghajosok a természetes „Ferece József” keserűvizet, mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják.

Mikor épül ki Szuboticán a köz-kórházi közvetlen villamosvonal

Rövidesen megkezdik az uccai közvilágítási hálózat kiépítését

Szubotica város vezetősége még decemberben megegyezést létesített a villanytelep bérletével a régi szerződés módosítására vonatkozólag és különféle engedmények ellenében lemondott arról a jogáról, hogy a régi szerződés időtartama alatt megválthassa a villanytelepet. A megállapodás, mint ismeretes, az áramárak és a villanyosviteldijak leszállításán kívül egyéb fontos könnyítéseket eredményezett a város, valamint a lakosság számára, így elsősorban jobb közvilágítást biztosít, amire már égető szüksége volt Szuboticának. Főként szociális szempontból hasznos ujtása a megegyezésnek, hogy a város kötelezte a villanytelepet a vasuti állomás és a városi kórház közötti direkt villamosvonal kiépítését. A tervzet szerint ezt úgy oldják majd meg, hogy összekötő villamosvonalat építenek a vasutállomástól a Kralja Petra parkon és Iván Antunovicseva uccán át a törvényszékig, úgy hogy az állomástól átszállás nélkül a városi kórházba lehet majd jutni.

A kórházi villamosvonal kiépítése elsősorban azért fontos, mert vidékről napról napra érkeznek a szuboticiai kórházba szegénysorsu betegek, akik kénytelenek járműveket bérelni, hogy a várostól elég távol eső kórházba jussanak, vagy pedig gyalog kell megtenniük a főpostáig az utat, ahonnan az alekszandrovói villamos közlekedik. A vasutállomás a város centrumában van ugyan Szuboticán, az állomásnál azonban mégis szükség lenne a villamosra az utasok számára is, mert Palicson kívül is több hosszú villamosvonal van, amelyen a nagy-kiterjedésű város távolos részeit is meg lehetne közelíteni.

A villanszerződés már több mint két hónappal ezelőtt jogerős lett, eddig azonban még semmi intézkedés nem történt a villamosvonal kiépítése érdekében. A város lakossága türelmetlenül várja már az erre vonatkozó intézkedést, annál is inkább, mert a tárgyalások, melyek évekig húzódtak, méltán keltenek bizalmatlanságot, hogy most az engedmények megvalósítása teszi próbára majd a polgárság türelmét. A város vezetőségének kellene intézkedni, hogy a villanytelep minél előbb végeztesse el ezt a munkát, annál is inkább, mert a munkanélkülieket lehetne foglalkoztatni.

Mint értesülünk, az uccai közvilágítási villamosvonal kiépítését a hideg időjárás megszűnésével rövidesen megkezdik.

Jogerős a klárijai rablógyilkosság tettesének büntetése

A noviszádi semmitőszék tegnap délelőtt hirdetett ítéletet Gájin Zsiva, napszámos és Popov Zsiva kondás, szrpszkacrnjai lakosok rablógyilkossági bűnperében. A vádlottak előzetes megbeszélés után a szrpszkacrnja-klárijai országúton a múlt év július 3-án meggyilkolták Merzsan Péter tollkereskedőt. Popov Zsiva rábeszélte Merzsan, hogy menjen Klárijára tollért. Az uton aztán Gájin megtámadta a kereskedőt és kalapáccsal agyonverte, majd elvette tőle 850 dinár készpénzt. Popov végignázta a kegyetlen gyilkosságot, amelynek megtörténte után 85 dinárt adott neki Gájin az elrabolt pénzből.

A becskereki törvényszék a múlt év október 13-án Gájint életfogytiglani fegyházra, Popovot pedig 4 évi börtönbüntetésre ítélte.

A semmitőszék tegnap délelőtt közölte, hogy az ítélet ellen beadott felfolyamodásokat elvetette és az elsőfoku ítéletet jogerőre emelte.

Visszakapták az iskolavagyonát a vrbászi felekezetek

A báni hivatal most jóvá hagyta a novivrbászi község tanács és az egyes egyházközségek között létrejött megegyezést az iskolai vagyonok visszaadását illetőleg. A megegyezés értelmében a katolikus, református, evangélikus és zsidó hitközségek visszakapják az iskolaépületeket és földet, de az eddigi használatért a községtől nem kérnek kártérítést. Az iskolák továbbra is a hitközségi épületekben maradnak, de a község bért fizet értük. A megegyezés április elsején lép jogerőre.

Tomboló siker mellett, ezekre menő közönség előtt tartotta meg Szénássy Károly zágreni hangversenyét

Zagreből jelentik: Hétfőn este tartotta Zagrebben Szénássy Károly noviszádi származású hegedűművész hangversenyét a zágreni Filharmónia zenekari kíséretével. A hangverseny iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg és a hangverseny termében ezekre menő tömeg hallgatta áhitattal a kivételes tehetségű művész csodálatos muzsikáját. Szénássy Károly műsorán Csajkovszki, Paganini és Wieniawski művei szerepeltek.

A fiatal hegedűművész csodálatos tehéneje magával ragadta a nagyszámú és előkelő hallgatókat, amely kitoró lelkesedéssel tombolt az egyes műsorszámok után és szünni nem akaró tapsal hívta újra meg újra a podiumra a rokonszenves megjelenésű művészt, akit a hangverseny befejezése után az autogrammkérők egész hada rohamozott meg.

Szénássy Károly, Noviszád büszkeségének hangversenye a legteljesebb sikert aratta Zagrebben és a város zenekedvelő közönségének felejthetetlen élményt szerzett.

Suvich olasz külügyi államtitkár megérkezett Budapestre

Budapestről jelentik: Suvich olasz külügyi államtitkár tegnap délelőtt Budapestre érkezett. Már a határon nagy ünnepélyességgel fogadták és az ünnepelés végigkísérte a vonatot egészen Budapestig. A keleti pályaudvaron Gömbös miniszterelnökkel az élén a kormány tagjai, a politikai, katonai és társadalmi előkelőségek fogadták az olasz vendéget, azonkívül a társadalmi egyesületek, cserkészcsapatok és rengeteg néptömeg.

A feldisített pályaudvaron összegyűlt hatalmas néptömeg rendkívüli lelkesedéssel ünnepelte Suvich államtitkárt.

aki a fogadtatás után Gömbös miniszterelnökkel együtt az olasz követségre hajtattott, ahol délelőtt villásreggeli volt. Az államtitkár délután leadta névjegyjét a miniszterelnökségen, a külügyminisztériumban, megkoszoruzta a hősök emlékkövét, délután 5 órakor pedig megkezdte a tárgyalásokat Gömbös miniszterelnökkel és Kánya külügyminiszterrel.

Tegnap este nagy fogadóestély volt a miniszterelnökségen, többszáz résztvevővel. Az olasz külügyminiszter három napot tölt a magyar fővárosban.

Április 17-én tárgyalja a noviszádi semmitőszék Löbl Endre szentai ügyvédjelölt ügyét

Az elmúlt év végén nagy szenzációt keltett az a gyilkosság, amelyet Löbl Endre szentai ügyvédjelölt követett el Szentán. Mint ismeretes, Löbl Endrét az uccán megtámadta régi haragosa, Vuletics Lázár, mire Löbl revolvert rántott és a nyílt uccán rálőtt Vuleticsra, akit a golyók halálosan megsebesítettek.

A szuboticei törvényszék Löbl Endrét az enyhítő körülmények figyelembevételével két évi börtönbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen úgy az államügyész, mint az elítélt fellebbeztek és így került az ügy a noviszádi semmitőszékhez, amely április 17-én délután tárgyalja az ügyét.

A semmitőszéki tanács döntése elé nagy érdeklődéssel tekintenek Szentán.

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorfájás, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvizet megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utat tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— A noviszádi Adamovics telep és Detelinár lakóinak figyelmébe. A noviszádi rendőrség ezuton utoljára figyelmezteti az Adamovics telep és Detelinár lakóit, hogy az uccák elnevezése alkalmából megváltozott házszámait haladéktalanul jelentsék be a rendőrségen. Március 15-től kezdve a rendőrség reviziót tart és aki nem tudja igazolni, hogy a házszám változást bejelentette, azt 500 dinárig terjedő pénzbüntetéssel illetve 10 napi elzárással sújtják. Mindenki tehát a saját érdekében cselekszik, ha a házszám változást sürgősen bejelenti.

— A Fruska Gora téli sportszakosztályának teatestélye. A Fruska Gora téli sportszakosztálya ma este kilenc órai kezdettel teatestélyt rendez a Habag nagytermében. Az estén bemutatják a Fruska Gora sí-filmjét és kiosztják a sí-versenyek díjait. Az estély iránt igen nagy az érdeklődés, ezért ajánlatos asztalokat idején lefoglalni. Asztalok lefoglalása a Putnik menetjegyirodában (Telefon 24-24) eszközölhető.

— Diplomált jogász, Szedmina Vendel vrbászi textilkereskedő fia Szubotican a jogi fakultáson jogi diplomát nyert.

— Adományok. A Reggeli Újság tegnapi számában hibásan közöltük, hogy N. N. 20-20 dinárt adott a szegény öreg embernek és a beteg gyermeknek. Ezt korrigálnunk kell, mert nem 20-20, hanem 30-30 dinárt adományozott. Tegnap dr. Menevisián Gábor örmény katolikus plébános adományozott 25-25 dinárt a beteg öregnek és a beteg gyermeknek.

— Ma ratifikálják a német-lengyel meg nem támadási szerződést. Varsóból jelentik, hogy a német-lengyel meg nem támadási szerződést ma ratifikálja a lengyel köztársaság elnöke.

— Felhívás a noviszádi vívőgárdához. A Juda Makkabi vezetősége felkéri a noviszádi vívókat, hogy valamennyien jelenjenek meg a hétfőn, szerdán és pénteken este 7 órakor kezdődő tréningeken a Torricelli vívóiskolában. Az országos bajnoki vívőversenyeket pünkösdkor rendezik Beeskereken, ezen a versenyen a noviszádi vívók teljes számmal indulnak annál is inkább, mert a versenyen való részvételt jelentős utazási és egyéb kedvezmények könnyítik meg.

Az összes Triotron csövek, a legmodernebb típusok is, most már kaphatók Noviszádon a Radio-Ofner cégnél, Futaki ut 3. Telefon 23-27.



GABEL
galléri
tisztít

Mr. Aleksandra 14. (Parieti Magazin udvar)
Fotoközpont 47. (az autobusz meállónál)

— Pozsareváca vizik Jurisics Magdát. A szombori törvényszéken tegnap hirdették ki Jurisics Magda előtt a semmitőszék ítéletét, amely szerint az első fokon kapott négy év helyett hét évi börtönrre emelte fel büntetését Husvét Dezső meggyilkolása miatt. Husvét Magda sápadtan, megtörve hallgatta végig az ítélet felolvasását. Jurisics Magdát Pozsareváca fogják szállítani.

— A szuboticei teherpályaudvaron fatolvajok megtámadták a vasuti őrt. Kedden éjszaka két ismeretlen ember fát akart lopni a szuboticei teherpályaudvaron. Sztéfánovics Bozsidi vasuti őr azonban rájuk talált és elriasztotta őket. A megzavart fatolvajok bosszúból csúfosan összeverték az őrt és utána elmenekültek. A rendőrség keresi az elszánt tolvajokat.

— PULLOVER-MODELLEK, selyemsálak, trikოსыем fehérnemű, bőr- és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.

— Kezdődő érelmeszesedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvizet úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja. A gyakorlati orvostudomány vezérei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez gyorsan és enyhe módon szabályozza a szervezetre annyira fontos gyomor- és bél-működést.

Gyengeség és vérszegénység ellen

MALACHIN

Kapható gyógyszerárakban. Iólerakal: GROSSINGER, Noviszád. OdoBr. S. Br. 588. 1.34

Szentai hírek

Szenta város 15 tagú küldöttsége Vujics Száva polgármester vezetése mellett a közoktatásügyi miniszternél járt, hogy a szentai főgimnázium visszaállítását kórijék. A küldöttség hétfőn kereste fel a minisztert, aki megígérte, hogy amennyiben a memorandumban előadottak teljesen megfelelnek a valóságnak s a dolgoknak nagyobb pénzügyi nehézségei nem lesznek, úgy mindent el fog követni, hogy a szentai főgimnáziumot fokozatosan visszaállítsák.

A szentai tavaszi vásárt március 25 és 26-án tartják, s arra vészmentes helyről mindenféle állatot fel lehet hajtani.

A szentai katolikus papság megbízásából dr. Pesics Luka beográdi ügyvéd beadta a közigazgatási bíróság párbér ügybeni ítélete ellen a fellebbezést az államtanácshoz.

TÖZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.80-8.30, Prága 52.80-53.20, Berlin 5.33-5.37, London 225.5.

Zürich, Beograd 7.00, Páris 2038, London 1580, Newyork 312.25, Brüsszel 72.225, Milánó 27.05, Madrid 41.90, Amszterdam 208.275, Berlin 122.80, Bukarest 3.05.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kgos 2 százalékos bácskai Noviszád környéki 100-102, Szombor környéki 100-102, középbácskai 101-103, felsőbácskai 102-104, szerémi 101-103, szlavónjai 104-106, 77 kgos 2 százalékos bácskai tiszai 104-106, felsőbánati 98-100, délbánati 96-98, árpa 70-72, szerémi 70-72, zab 52-54, tengeri bácskai öreg 78-80, bácskai új garantált minőség 56-57, bácskai száritott 70-71, bánati tulkorán száritott 58-60, bánati öreg 75-77, bánati száritott 67-69, szerémi öreg 78-80, szerémi száritott garantált minőség 56-57, szerémi száritott indijai paritásban 70-71, buzaliszt bácskai és bánati állomásról 177.50-197.50, kettes 157.50-177.50, ötös 137.50-157.50, hatos 107.50-117.50, hetes 75-85, nyolcas 67.50-72.50, szerémi és szlavónjai nullás gg és g 172.50-187.50, kettes 152.50-167.50, ötös 132.50-147.50, hatos 102.50-112.50, hetes 75-85, nyolcas 67.50-72.50, buzakorpa jutásakokban bácskai és szerémi 65-67, bánati 62-64, fehér bab 122.50-125, sertés zsir 25 kgos kánákban bruttó nettóért 1350-1375.

Irányzat: Buza nyugodtabb, tengeri kellemesebb. Forgalom: Csekély.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruipiac irányzata gyenge volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 9.25-9.50, felsőtiszai 9.00-9.30, egyéb származású 8.95-9.05. A határidőpiai irányzata lanya. Buza márciusra 8.66-8.67, májusra 8.78-8.79, rozs márciusra 5.28-5.30, májusra 5.52-5.53, tengeri májusra 9.57-9.59.

— Mükedvelő előadás Lugon. A lugji önkéntes tűzoltók mükedvelő gárdája vasárnap kabaré estét rendezett és több egyfelvonásost adott elő telt ház mellett kitérő anyagi és erkölcsi sikerrel. A rendezés Szakos Benjamin tűzoltóparancsnok érdeme.

— A bánati vásárok sorrendje. Bánatban országos kirakodó és állatvásárt tartanak február 24 és 25-én Velika Kikindán, február 25-én Mariolanán és március 2, 3 és 4-én Veliki Beeskereken. Az állatvásárra bármilyen vészmentes területről, szabályos járlatlévéllel bármilyen állat korlátlan mennyiségben felhajtható.

— Meghalt Szombor legöregebb embere. Vidics Jovan, Szombor legöregebb embere 113 éves korában tegnap éjjel végelgyengülésben meghalt.

Páratlan művészi élvezetet ígér a Hanigun énekkar mai noviszádi hangversenye

A hangverseny iránt rendkívül érdeklődés nyilvánul

Ma este rendkívül nívósan ígérkező hangverseny lesz Noviszádon a Szloboda nagytermében. A németországi operák és vezető nagy színházak legkiválóbb szövegéből alakult mintegy harmincfőnyi férfikar, a Hanigun mutatkozik be a noviszádi közönségnek, hogy az európai metropolisok után ezt a Dunabánság székhelyét is meghódítsa.

Az énekkar tagjait a németországi nehéz gazdasági és belpolitikai viszonyok ösztönözték arra, hogy külön együttesbe tömörüljenek és európai, sőt világszerte utra induljanak. Elgondolásuk kiválóan bizonyult, mert

az énekkar mindenütt, ahol megfordult a legnagyobb sikert aratta.

Eddig Németországban, Ausztriában és Csehszlovákiában lépett fel az énekkar. A külföldi sajtó

a legnagyobb elismerés hangján méltatja az énekkar teljesítményét, amelyet a szakirodalom a Donkózikok énekkarával egy szinten emleget.

Az énekkar karmestere Ch. Winawer a palesztinai héber Habimach és a berlini zsidó nagytemplom volt karmestere. Szöveglistái közül Leo Magido, B. Salno, W. Kathammer, Leopold Schwarz, Hans Haendel, Pollak Armand, a legnagyobb németországi színházak és operák legkiválóbb énekesei. Műsorukon zsidó templomi énekek szerepelnek, eddig sehol sem tapasztalt hangszerelemben, azonkívül ősi zsidó népdalok.

A kiváló énekkar Jugoszláviában eddig Szuboticán, Szomborban és Oszijeken szerepelt óriási sikerrel. Noviszádon után Zagrebban, Beogradban és Szarajevóban lépnek fel, majd Palesztinába utaznak, onnan Amerikába szöveglistát a szerződésük.

Bácskoprovozelői hírek

A községi előjáróság a fűszerkereskedőknek megtiltotta a kenyér és péksütemény árusítását ezeket csak péknél lehet ezután vásárolni.

Válóságos legényháború volt vasárnap este Petrovozelőn a két súlyosan sebesült hős, Szabó Vilmos és Tóth István sebeit dr. Stiefelmeyer és dr. Kiss orvosok kötötték be. Még öt könnyebb sebesült is történt.

Cvejanov Vása járásbírói jegyző zsebéből vasárnap este, amíg billiárdozott, valaki ezer dinárt kilopott, de egy szemtanu jelentésére, az illetőt elfogták, aki tettét beismerve, a pénzt visszaadta.

Szarakanizsal hírek

Az ez évi tavaszi országos vásárt Szarakanizsaln március 4-én tartják meg. — A tartalékos tisztak helyi szervezete évi közgyűlésén a következő vezetőséget választotta meg: Elnök Tatács Alekszandar főjegyző, titkár Bózsán Alekszandar, pénztáros Rozgonyi Mihály. A választmány tagjai: Tanaszijevics Száva, Schaeffer Ernő és a frontharcosok részéről Knezsevics Luka, a felügyelőbizottság tagjai: Ilics Bozsidar katonai tanácsnok, Sztojanovics Dusan és Rieger Miklós mérnök. — A cionista egyesület vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését. Elnök lett Kemény Géza mérnök, alelnök Schaeffer Ernő, titkár Friedmann Alfréd, pénztáros Weber Hugó. A választmány tagjai: Dr. Dömötör Miksa, Beer Emil, dr. Kornél József, Léderer Manó, Biró Károly, Guszmann Fülöp, Grüner Armin, Schaeffer István, dr. Koch Arnold, dr. Török Andor, Vig Andor és Kalmár Imre.

Bácskogradistai hírek

A vasárnap este rendezett első kultürestén szép számu közönség jelent meg. Dr. Pecze Sándor népköri ügyvezető alelnök meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket; hangsúlyozta az ilyen esték rendezésének hasznát és fontosságát. Dr. Pecze ezután nagy figyelemmel hallgatott szabad előadást tartott az emberiség egyik legnagyobb bajáról, a tudóvészről. Utána Czirják János nyug. tanító a Dal és az ember című értekezését olvasta fel. A mindennapi élet és történelemből vett példák illusztrálva mutatta ki, hogy a dal az embernek hű kísérője a bölcsőtől a sírig s hogy a dalnak az ember kedélyére, hangulatára és akaraterejére milyen ellenállhatatlan hatása és befolyása van. A felvétel után dr. Pecze közölte a hallgatósággal, hogy a következő kultürestét két hét múlva, március 4-én tartják meg.

— Az En Újságom, Ali basa meg a kacsa kalandos utazásáról számol be Az En Újságom legújabb száma, versben és képekben. Matyi gólya, a kis házat építő vidám társaság, meg Zuzmara varázsló további élményein kívül a gyerekek új pajtása: Szurtos, számol be tapasztalatairól. Mesék, versek, cikkek, német-rovat és játék, sok szép kép, rejtély és posta, van a gyermekek legkedvesebb lapjának Az En Újságomnak legújabb számában. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy ut 16. Ezen díj egy negyedévre 30 dinár.

— A szombori Purim mulatság. Mint már jelentettük, a szombori zsidó dalegylet március 3-án tartja nagyszabású Purim-mulatságát a Szokol dombán. A rendezőség nagy apparátussal azon fáradozik, hogy a közönségnek ismételtén kitűnő és kellemes estét szerezhesen. A műsor, mint halljuk, meglepetési számokból áll s csak annyit tudunk, hogy a tavalyi nagysikerű Purim kabaré kitűnő szereplői ismét sorompóba lépnek. Saját kezelésben hangulatos bár is lesz, kitűnő és olcsó italokkal. A rendezőség ezután kéri a közönséget, hogy asztalokról kellő időben gondoskodjanak. Asztalfoglalások tervrajz alapján Engler „Kralj Csarapa“ üzletében eszközölhetők. Az asztalok számozottak.

— Hitközségi gyűlés Bácskoprovozelőn. Vasárnap délután Berecz Kálmán plébános elnöklé mellett tartotta meg a római katolikus hitközség év iredes közgyűlését, melyen Böndör Mihály hitközségi jegyző felolvasta az évi zárszámadást, mely szerint a bevétel 24.993 dinár, a kiadás pedig 19.289 dinár volt. Elhatározták még, hogy a jövő évre lánconként öt dinár adót kell fizetni, hogy a község által felajánlott új templom-terület bekerítésék és imaházat építtessenek rá, továbbá hogy a temető-ápolást saját kezelésbe vegyék és a jövődelemből a temetőhöz vezető utat rendezzék. Elhatározták még, hogy a püspöki hatóságnál a plébános választását szorgalmazzák, mert a párber címén megszavazott évi 60.000 dinár fizetést a község csak az új plébánosnak hajlandó kifizetni. A lemondott Tripolszki Antal templomgondnok helyére ifj. Deák Pált választották meg.

— Rendes ürdés a noviszádi János Gyógyfürdő ártézi ásványvíz gőzében egészségét jelent.

— A temerini iparos dalárda közgyűlése. A temerini iparos dalárda most tartotta meg évi közgyűlését. Az elnöki és titkári beszámoló után a tisztikar megválasztására került a sor. Elnök lett újra Berky József, alelnökök: Majoros Pál és Bernhard Flórián, titkár Bódy Géza, karnagyok: Kiss Mihály, Vida Mihály, pénztáros Tényi János, jegyző Horváth István, irattáros Vida István, zászlótartó Kozmár János, ügyész dr. Fehér Mihály. A választmány tagjai: Molnár Lajos, Dosztán János, dr. Uvalics Bogdán, Varga József, Kasza János, Giricz János, Jánossy István, Hetzel Mihály, Matuska Sándor, Skrabán Károly, Fogarassy Pál, Kovács Ferenc és Bisztriczky Ferenc. Számvizsgálók: Naszvagy István és Balik György, pötagok: Naszvagy István és Pecze Antal.

— A becskerekeli Botics közgyűlése. A becskerekeli magántisztviselők egyesülete most tartotta meg rendez évi közgyűlését a Centrál szálló nagytermében. A közgyűlés előtt Stern Alfréd, a noviszádi Boszanszka Banka főtisztviselője tartott értékes előadást „Az intellektuellek szindikális szervezete“ címen. Ezután Lambrijn Braniszláv titkár beszámolt a Botics múlt évi működéséről, majd megválasztották az új tisztikart. A választmány tagjai: Rajkovic Joca, Knöbl Miklós, Mojics Milorad, Brüll Miklós, Mihajlovics Gyoka, Lambrijn Braniszláv, Kolos Fülöp és Brájer Henrik. A felügyelő bizottság tagjai: Lövi István, Wolf Zsigmond és Sztrucsek Antal. A közgyűlés egyhangulag elfogadta Mojics Milorad indítványát, hogy a becskerekeli Botics, amely eddig csak fióknézet volt, önálló szervezetté alakul át. Este igen jól sikerült táncestélyt rendeztek a Centrál sószes termében.

— A Bácskai Mezőgazdasági Egyesület, Szombor, a bácskai és baranyai gazdasági egyesületek és gazdakörök anyaintézete, amelynek több mint 6000 gazda tagja van, a kötelékébe tartozó gazdakörök és azok tagjai tűzkár-, jégkár- és egyéb biztosításainak célirányos, egyöntetű és kedvezményes elhelyezése céljából igen kedvező szerződést kötött a »Herceg-Bosna« általános biztosító társaság noviszádi főügynökségével.

TEAVAJAT ES SZOMBORI TURÓT CSAK SIBALITY-nál VESZEK. MERT LEGFINOMABB ES LEGJOBB.

SPORT.

Március 4-én Noviszádon mérkőzik a beográdi Jugoszlávia

Vasárnap egy hétre, március 4-én nagyszabású sportesemény lesz Noviszádon. A beográdi Jugoszlávia látogat el Noviszádra, hogy barátságos mérkőzés keretében revánst adjon a NAK-nak, a kékfehérek legutóbbi beográdi szerepléséért.

A Jugoszlávia teljes első csapatával jön Noviszádra, mert a kezdődő ligaszézonban nagy súlyt helyez arra, hogy átszervezett csapata, az ösziéknél sokkal jobb eredményeket érjen el. A noviszádi mérkőzés külön jelentősége, hogy ekkor játszik először újból a Jugoszlávia színeiben Szekulics, a nemzetközi viszonylatban is jól ismert elsőrangú játékos.

A mérkőzés iránt Noviszádon nagy érdeklődés nyilvánul, de hírszerint Beogradból is sokan eljönnek a Jugoszlávia első idei noviszádi mérkőzésére.

Vasárnap este a Graficsár és a Makkabi ping-pong csapatai mérkőznek Noviszádon

A mérkőzést este 7 órakor a grafikus otthonban játszik

Még emlékezetes az egy hónappal ezelőtti lejátszott viharos Makkabi—Graficsár ping-pong mérkőzés, amelyet a Graficsár nyert meg 5:4 arányban. A két egyesület ping-pong szakosztálya a sportfejlesztése érdekében elismította a nézeteltéréseket, úgy hogy most sor kerül a revánsmérkőzés lejátszására.

A Makkabi a legerősebb csapattal: Hazanovics, Schosberger és Léderer játékosokkal áll ki, a Graficsár azonban egyik főerősségét, Dietrichet nélkülözni kénytelen. A Graficsár játékosai: Frank, Mandics, Folkmann.

A mérkőzést a nyomdászotthonban (Laze Teleskog 25) játszik, este 7 órai kezdettel.

Si-ugró verseny lesz Blédben február 25-én. A versenyt a Ljubljana sportegylet rendezi és több külföldi versenyző is megígérte részvételét a nagyszabásúnak ígérkező versenyen.

A BSK egyiptomi turaprogramja. Az Egyiptomban turázó országos bajnokságot február 23-án Kairó válogatott együttesével játszik revánsmérkőzést. Két napra rá 25-én Port Saidban játszik a csapat az ottani válogatottal, március 2-án Kairóban Egyiptom válogatottjával, 4-én pedig Alekszandria válogatott együttesével játszik a BSK.

Amerika vezet a Franciaország elleni tenisz mérkőzésen. Tegnap kezdődtek Newyorkban a Davis Cup teniszmezőkésékek Amerika és Franciaország válogatott teniszcsapatai között. Az első nap mindkét küzdelmét Amerika nyerte és így 2:0 arányban vezet. Tilden 6:4, 6:3, 11:9 arányban legyőzte Plaat, Weisz pedig 6:4, 4:6, 6:3, 6:3 arányban győzött Cochet ellen.

A NAK hivatalos közleménye. Ma, csütörtök délután 12 órakor az alábbi játékosok jelenjenek meg tréningre a pályán: Burics, Muha, Czarin, Buncrai, Haasz, Kotrba, Schelb, Rilli, Lemmler, Spiller, Welker, Lerch, Thurzó, Wengrin. — Intéző.

A Crvenkai SC Vrbászon. Vasárnap a VSC és Crvenkai SC játszanak barátságos mérkőzést Vrbászon. A mérkőzés revánsszerű, mert múlt vasárnap a VSC Crvenkán vereséget szenvedett.

Kisorsolták a szubotocai alszövetség másodosztályu bajnoki fordulóját

Április 15-én kezdődnek és június 10-én érnek véget a mérkőzések

A szubotocai alszövetség intéző bizottsága hétfőn este ülést tartott, melyen kisorsolták a szubotocai alszövetség másodosztályu bajnoki mérkőzések tavaszi mérkőzéseit. A sorsolás szerint az alszövetség mind a négy csoportjában április 15-én kezdődnek és a tiszai csoport kivételével mindenütt május 27-én fejeződnek be a bajnoki mérkőzések. A tiszai csoportban június 10-én játszik az utolsó másodosztályu bajnoki mérkőzést a tavaszi fordulóban.

A sorsolás eredménye a következő:

SZUBOTOCAI CSOPORT

Április 15: Bunjevac—Zrinjski, Postár—Privrednik.
Április 22: Privrednik—Rádnicski, Zrinjski—Postás.
Április 29: Privrednik—Bunjevac, Rádnicski—Zrinjski.
Május 6: Privrednik—Zrinjski, Rádnicski—Postás.
Május 13: Bunjevac—Postás.
Május 27: Rádnicski—Bunjevac.

DUNAI CSOPORT

Április 15: Jugoslovenszki SK—Sziváci SK, kula Rádnicski—Bresztováci SK.
Április 22: Hajduk—Bresztováci SK.
Április 29: Bresztováci SK—Jugoslovenszki SK, Hajduk—Rádnicski.
Május 6: Bresztováci SK—Sziváci SK, Hajduk—Jugoslovenszki SK.
Május 13: Jugoslovenszki SK—Rádnicski, Sziváci SK—Hajduk.
Május 27: Rádnicski—Sziváci SK.

KÖZEPBÁCSKAI CSOPORT

Április 15: Bácskogradistei AK—Szlávia, szrbóbráni Rádnicski—Turijai Vojvodina.
Április 22: Szlávia—Vojvodina, BAK—Jugoszlávia, Szekiesi SK—Rádnicski.
Április 29: Szekiesi SK—Vojvodina, Szlávia—Jugoszlávia, Rádnicski—BAK.
Május 6: Szekiesi SK—Szlávia, Vojvodina—Jugoszlávia.

Május 13: Rádnicski—Jugoszlávia, BAK—Szekiesi SK.

Május 27: Rádnicski—Szlávia, Vojvodina—BAK, Jugoszlávia—Szekiesi SK.

TISZAI CSOPORT

Április 15: Jedinsztvo—Szlávia, Obilics—Granicsár.
Április 22: Rádnicska NO—Szlávia, Merkur—Jedinsztvo, Karagyorgye—Obilics.
Április 29: Jedinsztvo—Granicsár, Szlávia—Obilics, Merkur—Rádnicska NO.
Május 6: Granicsár—Karagyorgye, Obilics—Rádnicska NO, Szlávia—Merkur.
Május 13: Karagyorgye—Jedinsztvo, Granicsár—Szlávia, Merkur—Obilics.
Május 27: Rádnicska NO—Jedinsztvo, Szlávia—Karagyorgye.
Június 3: Jedinsztvo—Obilics, Karagyorgye—Rádnicska NO, Granicsár—Merkur.
Június 10: Rádnicska NO—Granicsár, Karagyorgye—Merkur.

Topola: JAK—Omladina 5:2 (3:0). Bíró: Pfeffer. A két helyi csapat tréningmérkőzése válogatás jelleggel birt és a JAK első csapata így alakult: Soltis, Kerekes, Gergely, Harsányi, Kalmár, Rajcsán, Palusek, Hajnal, Kisferenc, Palcsik I. Czékus, tartalék: Heller. Ebben a felállításban játszik vasárnap a Krivajával.

A Katolikus Olvasókör kugli szakosztálya március 11-én tartja évi rendes közgyűlést, amelyre kéri a tagok pontos megjelenését. — Vezetőség.

Közgazdaság

Új állami fogyasztási adó Drágább lesz a kávé

Az illeték törvény megváltoztatása következtében az alábbi új fogyasztási adókat kell fizetni: A kávé fogyasztási adója az eddigi 400 dinár helyett 800 dinár lesz 100 kilogrammonként. Ezentúl minden ecetsav után kell majd állami fogyasztási adót fizetni. Új fogyasztási adót vetettek ki a gázolajra is, mázsánként 100 dinárt. Az ármentesítő társulatokat az illetékes pénzügyigazgatóság határozata alapján felmen-

tit a fogyasztási adó fizetése alól. A kenőolaj és zsír mázsája után 200 dinár fogyasztási adót kell fizetni, ez alól is felmentik az ármentesítő társulatokat. Az állami fogyasztási adóról szóló új törvény tegnap lépett életbe és így a pénzügyi hatóságok ma összeírják az összes kávé, gázolaj, kenőolaj és zsír készleteket. A pénzügyi közegek az összes kereskedőket felszólítják, hogy jelentsek be raktáron levő készleteiket. A bejelentést az illető pénzügyi szakasznál kell megtenni, amely ellenőrizi a bejelentést és kiadja a fizetési meghagyást. Ezt az összeget a fizetési meghagyás kiállítását követően 15 napon belül kell az illetékes állami adóhivatalba befizetni.

Nem írják össze az öt kilónál kisebb kávé mennyiséget és ötven kilónál kevesebb olajat.

A fenti cikkek külföldi behozatala alkalmával a vámhivataloknál kell ezt a fogyasztási adót lefizetni.

A monopoli igazgatóság december havi jövedelme 167.759.033 dinár

Az állami monopoli igazgatóság most adta ki jelentést a december havi forgalmáról. December havában 167.759.033 dinár volt a monopoli igazgatóság jövedelme az 1932. évi 173 millió 254.703 dinárral szemben. A dohányjövődék 1933 december havi jövedelme 93.358.147 dinár volt, míg 1932 december havában 10.758.685 dinárral több dohányt adtak el. Só jövedelme 23 millió 946.811 dinár volt, 2.229.095 dinárral több mint az 1932. év decemberében. A petróleum 16.005.616 dinárt jövedelmezett, 2.998.760 dinárral kevesebb, mint 1932-ben. A gyufából 221.470 dinár volt a jövedelem, 602.936 dinárral kevesebb, mint 1932 decemberében. A cigaretta papirból 3.833.458 dinár folyt be, 218 ezer 014 dinárral kevesebb, mint 1932-ben. A többi monopolicikkek jövedelme tavaly decemberben 17.398.529 dinár volt, 6.853.682 dinárral több, mint 1932 decemberében.

— Fej-, váll- és ágyékreaminnál. A monopoli igazgatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, amely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztő csatornát jól kitisztítja.

REGENY

Adlersfeld-Ballesstrem:

A titokzatos csapóajtó

(2)

»Nem, helyesen olvastam«, dűnyögte elgondolkodva és a papírlapra nézett melynek értető szövege helyes értelmezéssel így szólt: »Ma éjszaka merénylet készül az okmány ellen. Maradjon Velencében és holnap reggel Trieszten át utazzék Bécsbe.«

»E szerint a falaknak megint fülei voltak! Csak azt szeretném tudni... Isten bocsássa meg ha igaztalan vagyok, de nem szabadulhatok attól a gondolattól, hogy bájos sógornóm...«

Hirtelen mozdulattal leoltotta és zsebre tette a zseblámpáját, aztán összehajította a táviratot.

»Kifejezést kellett volna adnom gyanunak! Nem lett volna-e kötelességem?« füstölt gőtt magában. »De a gyanu a bizonyítéknak árnyéka nélkül annyi, mint a semmi — s ő testvér bátyám özvegye, bátyám szerette őt s halálos ágyán gondjaimba ajánlotta. Ami, természetesen, nem hátrálja őt abban, hogy cselet szőjjön ellenem.«

Marchese Terraferma a külügyminiszter titkára volt s nagy politikai fontosságú okiratot kellett éppen Bécsbe a külügyi kormányhoz vinnie. A dolog rövid idővel az olasz-török háború kitérőse előtt történt, s az okiratot, melynek tartalma Törökországot a legmélyebben érde-

kelte, féltékenyen titkolni kellett, mert ha csak valamennyire ismertté válik, a legsúlyosabb következményeket vonhatja maga után. A fiatal diplomata nagyon jól tudta, hogy ez a nem várt út nincs minden veszedelem nélkül. Igaz, hogy megbízatása kétségtelenül lépcsőfokot jelentett emelkedésében. Eppen egy évvel ezelőtt, testvérbátyjának halála következtében jutott címének birtokába s ezzel feje lett a családjának, mely a legrégebbek egyike volt Velence patricius nemzetségei között.

A Terrafermák, eredeti nevükön Arrigók, az elsők közt voltak, kik a szárazföldről, a terrafermáról jövet, megtelepedtek az épülő Velencében, s ekkor kapták nevüket, melyet aztán megtartottak továbbra is. A család felvirágzott, dus vagyont szerzett s az idők folyamán több ágra oszlott. Minthogy a Terrafermák főága a törökök ellenében aratott nagy tengeri győzelem emlékére, kitüntetésül azért, hogy az olasz flottát egy Terraferma vezényelte, félholdat rajzolatott címerébe, a nép a »dalla luna« melléknéven szokta emlegetni, melyet utóbb hivatalosan is felvett és viselt.

Idők múltán a család mellékágai kihaltak, palotáik idegen kézre kerültek, csak a Terraferma dalla Lunak élték túl a nagy számmal fakadt és kihalt mellékhatásokat, és bár a család egykori gazdagsága régóta a legendák közé került, mint mondani szokás, mégis fölszinen tartották magukat. Még gazdagnak lehetett mondani őket, mikor az utolsó marchese átvette atyjának örökét. De a felesége, egy előkelő családból való fiatal, szép, vagyontalan orosz nő, értette a módját, hogyan kell megrendíteni vagyónának alapjait, s mikor a férj váratlanul támadt rövid betegség után meghalt, öccsének, az örökösnek, kit Giovanninak, vagy mint a velenceiek rövidebben mondják Giannak hívtak, volt

mit tennie, hogy elrendezze a felhalmozódott tartozásokat és rendet hozhasson ismét a család pénzügyeibe.

Gian eszében sem forgatta, hogy elhagyja a diplomáciai pályát, melyre akkor már rálepett mert — a szónak jó értelmében — becsüvagyó fiatalember volt. Ami meg is felelt a család hagyományainak, mert a Terrafermák közül a százasadok lefolyásában az államférfiak és hadvezérek fényes sora támadt, sőt a tizennegyedik században egy velencei doge is akadt közöttük. Ez a Terraferma építette a Rio Terrafermán levő régi családi ház alapján ezt a remek palotát, melyet bár, az átlagutazó nem igen szokta megtalálni, égis magasztal a velencei góstiű építészlet minden ismerője.

A palota mélyen Velence szívében fekszik s hatalmas háromemeletes főhomlokzatával dél felől egy keskeny csatornára néz, melynek két partját most egy csuf vashid köti össze; ez a hid egyszermind kiárónak szolgál a nyugati s erők kisebb, arabstílusú kapujához. Keleten az épület teljes hosszában elfoglalja egy vakcsatorna oldalát, nyugaton egy szűk uccára, vagyis calle-ra néz, mely a palotától kapta a nevét. A csatorna pedig megint egy szűk ucca határolja, mely ott, éles könyököt alkotva, a város egyik palotákkal szegélyezett, nagyon ódon templommal és karcsu campanilájával határolja legnagyobb térbe torkollik. A palota északi részében egy hátsó udvar van, oszlopos lozungokkal, melyek a harmadik emeletig épültek egymás fölé, a földszinten pedig homályos csatornákat alkotnak. Itt nyílik kelet felé egy kapu a vakcsatornára, nyugat felé egy másik calleba, hova loggiaszerű bizánci stílusú, bámulatosan szép vasráccsal elzárt ablakor alatt még egy másik ajtó nyílik

(Folytatjuk.)

LIFKA MOZI

Csütörtöktől — vasárnapig
Látványos kiállítású operett!
Milliók költséggel készült üdönség!
Kairóban lángol a szerelem
Egyiptom kék ege alatt, a Szahara izzó homoksivatagán a beduinok misztikus hazájában, a szifinkszek közelében egymásra talál két boldog szív.
Szereplők
Stefy kontes RENATE MÜLLER
Toby WILLY FRITSCH
Ismael pasa JAKOB TIEDTKE
Rendező: Reinhold Schmünzel
Kezdet: 4, 6 és 1/2 9 órákor

Lesujva a merhetetlen csapásól, melyet Mindenható keze ránk mért, összeszorult szívvel jelentjük, a forrón szeretett jó hitvestárs, apa és testvér

Laki József

vendéglős
f. hó 20-án d. u. 1/3 3 órákor, 66 éves korában, hosszú és kínos szenvedés után történt elhunytát.
A drága halott hült tetemei f. hó 22-én d. u. 4 órákor fogtak a róm. kat. egyház szertartása szerint a temető kápolnában beszenteltetni és onnan a róm. kat. temető en örök nyugalomra helyezni.
Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 27-én reggel 1/8 órákor tartatik a beltéri róm. kat. plébánia templomban
Novisád, 1934. február 20.
ALDOIT EMLÉKET SZERFTETTEL ORIZZUK
Özvegye, fia és gyászoló testvérek

Eladó	Kereslet
BILLIARD-ASZTALOK a legmodernebb kivitelben, mérsékelt áron kaphatók: Gombár József billiárdészitőnél, Temerinben. 323	DARALÓMALOM 36-42 collos, motorral, felvonóval, állvánnyal, komplett megvételre kerestetik. Vörös Antal, Bačka Topola. 402
FORD 1931-es zárt karosszériával, két ajtóval, új gumikkal, kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető: Novisád, Sv. Jovanska ul. br. 2. 411	Gazdasági szakkönyveket keres megvételre a Temerini Gazdakör. Ajánlatok Stucklik Lajos, Temerin, küldendők. 404
BUTOROZOTT SZOBA egy nő részére teljes ellátással kiadó. Usztavszka ul. 21. 416	Ipari rendelkező mésszárossal társulnék Közlebbit: Sziovaeska ucca 1. szám. 413

Kiadó
HIRDESSZEN a Reggeli Újságban

Mielőtt rádiót vásárol, hallgassa meg a
„Pánrádió“ super készülékét
Főlerakat:
Maller Béla okl. gépészmérnöknel Subotica
Petraška ul. 8. Telefon 35

SULYOK fest. tisztít!
Mélyen leazaltított árak. Minta szerint pontosan fest. Pilsse.
NOVISÁD, POŠTANSKA UL. 14 - ŽELJEZNIČKA UL. 25

Művészi fénykép-felvételek
VIG fotó-szalon
SOMBOR
Kralja Aleksandra ulica

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

LIANE HAID
Willy Forst
együttesen mulattatnak, nevetetnek kitünő, vidám operettjükben

Öfensége az elárusító

Még csak rövid ideig!
FOX HIRADO
a legújabb aktualitásokkal
Jön! **VIII. HENRIK MAGANÉLETE**
Korda Sándor rendezése, Biró Lajos műve
Vasárnap délelőtt 1/2 11 órákor Matiné
Zwei blaue Augen und ein Tango
RIEMANN, LIEN DEYE PS, HÖ-BIGER

ODEON

Csütörtöktől — vasárnapig
HARRY PIEL
legjobb, legnagyobb, legizgalmasabb filmjében
A bolygó hajó
Látványosság! Attrakció! Szenzáció!

Mindenféle tűzifa, fűrészgáryai hulladék faszén vagon-
télékekben legolcsóbb beszerzési forrása
TÓTH FAKERESKEDELMI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Fodrászról azonnal felvéteik. Braun Sándor, Novisád, Alekszander Adamovics 2. 415

Különféle
Gyümölcsfa
ültetésre alkalmas fűdeket kár buzával bevetni. Kérje postafordultával árjegyzékemet Prima minőség, olcsó árak. **Tóth Kálmán** faiskolája, Szarakanicsa. 4256

Szenzáció!!
24 dinár 100 hó 1-
száz aprított bükk
szalma házhoz szállítva
Vagontételben mindenne-
mü tűzifát bármely álló
másra előnyös ár mellett
szállítunk.
Kérjen árajánlatot!
Vukovics J. és Társa
Subotica, Jukicseva ul. 41.
Telefon 5-69. 249
Nemes gyümölcsfa és
rózsa oltványok olcsón be-
szerezhetők **HAIM LAJOS**
faiskolájában, Bačko-Gradi-
šte. 372

Arena-Mozi, Sombor

Február 22-25 Csütörtöktől — vasárnapig
Két műsor egyszerre!
A vérengző vadnyugat
Szenzáció cowboyfilm, bravurok élet halál harcok
Főszereplők: **TOM KEEN, NICK STUART**
Ezt követi
VALENCIA CSILLAGA
LIANE HAID és **Ossi Oswald** zenés nagy filmje
További szerepekben: Paul Westmeister és Oscar Sima
Előadások: hétköznapon 6:05 és 9/49, vasárnap 1/44, 6:10 és 9/49-kor
Előkészületben: **„Szeretnék gond nélkül élni“**
Max Hansen, Ursula Grabey, Adele Sandrock, Fritz Grünbaum

Ujdonság
Gőzölt bükkfát, kötegelve, 20 centire vágva, kályha-
kész állapotban szállít
Drvara Hubert Telefon 25-47
Veliki Liman
Telegen próbarendelést és meggyőződik a fa előnyéről

Fűszer és csemege áru
jól és olcsón
Mihajlović Miladin
fűszer-, csemege és konyhafelszerelési üzletében,
NOVISAD, Futaki ut 48, vásárolhat.
Nagy választék konyha edényekben
Versenyen kívüli árak! Tekintse meg üzletemet!

Elsőrendű tűzelőanyag
a legjobb minőségben és legolcsóbb áron kapható
Schwarz Testvérek fakereskedőknél
a városi vágóhídnál szemben. Telefon 20 09

Új autóbussz közlekedés menetrendje
Sztári Becsej és Novi Becsej között
érvényes 1933 december 15-től
Indul Sztári Becsejről az „Imperial“ Szállodától
6:30, 8:30, 10:30, 14 és 16:15 órákor
Indul Novi Becsejről a kempingből
7, 9, 12:15, 14:30 és 17:30 órákor
A reggeli autóbussznak összeköttetése van a Sztári Becsej—Novisád között közlekedő autóbusszal, mindkét Becsejvel és az összes vonatkozással. — Az autóbusszok fűtve vannak.

MEGJELENT
MAGYAR ZOLTÁN
VÁNDORMADÁR
c. regénye
A regény egy bácskai református paraszti küzdelmes életéről szól. Az izlése-
sen kiállított könyvet 25 dinár beküldése ellenében szállítjuk portmentesen.
A regény megrendelhető a **Reggeli Újság** kiadóhivatalában, **Novisád,**
Kralja Petra 30.



Maga alatt vágja a fát
aki gyümölcsfát nem kell időben és szakar-
telem nélkül gondozni. Ne felejtse, hogy csak a
szakszerűen végzett gyümölcsavédelem lehet er-
ményes! — Ha tehát Önnek van gyümölcsfa, ak-
kor saját érdekében vegye meg azonnal a
**Gyümölcsstermesztési
és gyümölcsavédelmi
kézikönyvet**
amely képekkel illusztrálva bőven tárgyalja az új-
szes idevágó tudnivalókat. — A 102 oldalas csinos
kiállítású szakkönyv ára igen olcsó csak 12 dinár.
Vidékre postán küldve (ajánlat) 15 dinár. Mes-
rendelés esetén a pénz előre beküldendő az
„A MUNKA“ gazdasági szaklap kiadóhivatala.
Subotica, címre.
E könyv minden jobb könyvkereskedésben is
beszerezhető.